



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/1678.**

Benyújtás dátuma: **2022-10-20 19:48**

Parlex azonosító: **840NRUD00001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Nagy István, agrárminister**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Hogyan lehet, hogy zsinórban hatodik hónapja csökkent az élelmiszer-nyersanyag világpiaci árának mutatója, Magyarországon mégis 35,2 százalékos az élelmiszer infláció?"**

Tisztelt Miniszter Úr!

A fao.org portálon megjelent „FAO Food Price Index drops for the sixth consecutive month,, című hír szerint a FAO élelmiszerár-indexe hatodik egymást követő hónapban csökken:

„Az Élelmiszer- és Mezőgazdasági Szervezet ma közzétett új jelentése szerint szeptemberben zsinórban hatodik hónapja csökkent az élelmiszer-nyersanyag világpiaci árának mutatója, a növényi olajok jegyzéseinek meredek csökkenése pedig nem ellensúlyozta a gabonaárak növekedését. az Egyesült Nemzetek Szervezete (FAO).

A FAO élelmiszerár-indexe átlagosan 136,3 pontot ért el szeptemberben, ami 1,1 százalékkal alacsonyabb, mint augusztusban, miközben 5,5 százalékkal magasabb, mint egy évvel korábban. Az Index egy általánosan forgalmazott élelmiszeripari árukosár nemzetközi árának havi változásait követi nyomon.

A FAO növényi olajár-indexe okozta a csökkenést, 6,6 százalékkal csökkent a hónap során, és 2021 februárja óta a legalacsonyabb szintet érte el. A pálma-, szója-, napraforgó- és repceolajok nemzetközi jegyzései mind alacsonyabbak voltak. Az elhúzó nagy pálmaolaj-készletek, amelyek egybeestek Délkelet-Ázsia szezonálisan növekvő termelésével, lefelé nyomták a pálmaolaj árát. Az alindex csökkenéséhez hozzájárult a magasabb argentinai szójaolaj-export, a fekete-tengeri térségből származó napraforgóolaj-szállítások növekedése és az alacsonyabb kóolajárak is.

A FAO gabonaárindexe ezzel szemben 1,5 százalékkal emelkedett augusztushoz képest. A búza nemzetközi ára 2,2 százalékkal emelkedett, ami az argentinai és az amerikai egyesült államokbeli száraz termés körülményei miatti aggodalmaknak, az Európai Unióból érkező gyors exportnak a

magas belső kereslet közepette és a fekete-tengeri gabonakezdeményezés november utáni folytatása miatti bizonytalanságnak köszönhető. A kukorica világpiaci ára többnyire stabil volt, mivel az erős amerikai dollár ellensúlyozta az Amerikai Egyesült Államok és az Európai Unió leromlott termelési kilátásaihoz kapcsolódó szűkösebb kínálati kilátások okozta nyomást. A FAO összrizs árindexe 2,2 százalékkal emelkedett, nagyrészt az indiai exportpolitika változásai miatt.

A FAO tejárindex 0,6 százalékkal esett a hónapban, ami nagymértékben tükrözi az euró amerikai dollárral szembeni gyengülésének hatását, valamint a piaci bizonytalanságokat és a kilátástalan globális gazdasági növekedési kilátásokat.

A FAO húsárindexe 0,5 százalékkal csökkent. A szarvasmarhahús világpiaci ára a braziliai magas exportkínálat és egyes termelő országokban a szarvasmarha-felszámolás miatt csökkent, míg a baromfihús ára a visszafogott importkereslet miatt csökkent. Ezzel szemben a sertéshús világpiaci ára emelkedett az Európai Unióban tapasztalható vágásra kész állatok kínálati hiánya miatt.

A FAO cukorárindexe 0,7 százalékkal esett vissza szeptemberben, ami főként a braziliai jó termelési kilátásoknak, valamint az alacsonyabb etanoláraknak és az árfolyammozgások hatásának volt köszönhető.”

A ksh.hu portálon megjelent „Fogyasztói árak, 2022. szeptember„ című elemzés szerint szeptemberben 20,1%-kal nőttek az árak az előző év azonos hónapjához képest:

„12 hónap alatt, 2021. szeptemberhez viszonyítva:

Az élelmiszerek ára 35,2%-kal emelkedett, ezen belül leginkább a kenyér (76,2%), a sajt (68,0%), a tejtermékek, valamint a vaj és vajkrém (66,3%), a margarin (61,2%), a száraztészta (60,2%), a tojás (53,7%) drágult. Átlag alatti mértékben, 22,4%-kal nőtt a sertéshús, 19,1%-kal a csokoládé, kakaó, 10,9%-kal a cukor, 5,0%-kal az étolaj ára.

(...)

1 hónap alatt, 2022. augusztushoz viszonyítva:

A fogyasztói árak átlagosan 4,1%-kal nőttek. Az élelmiszerek 3,5%-kal drágultak, ezen belül az iskolai étkezés 13,5, a tojás 9,8, a vaj és vajkrém 8,3, a kenyér, valamint a tejtermékek egyaránt 7,6, a tej 5,2, az idényáras élelmiszerek (burgonya, friss zöldség, friss hazai és déligyümölcs) 4,7%-kal többre, a csokoládé, kakaó 0,5%-kal kevesebbe került.”

Kérdezem Önt:

Hogyan lehet, hogy zsinórban hatodik hónapja csökkent az élelmiszer-nyersanyag világpiaci árának mutatója, Magyarországon mégis 35,2 százalékos az élelmiszer infláció?

Budapest, 2022. október 20.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció